

# 是否批捕朴槿惠，法院今天开审

## 一旦关进拘留所，唯一特权是住条件更好的单人囚室

韩国首尔中央地方法院定于30日是否批捕朴槿惠进行审理。按韩联社说法，法院将于30日晚些时候或31日是否签发逮捕令作出判决。一些了解相关程序的人士透露，一旦法院批准逮捕令，朴槿惠将被安排在比其他人面积稍大一些的单人囚室，并配有独立卫生间和淋浴间，但她可能无法保留标志性的发髻。

### 亲自到法院接受审问 是否逮捕政界意见不一

韩国检方27日向首尔中央地方法院申请逮捕朴槿惠。按检方说法，鉴于朴槿惠所涉罪行情节严重且有毁灭证据的可能性，检方决定申请逮捕令。检方次日说，朴槿惠的律师已通知他们，朴槿惠将亲自到法院接受审问。

韩联社报道，按照韩国司法制度，在检方提请法院批准逮捕犯罪嫌疑人后，法院会就是否签发逮捕令对嫌疑人进行审问。当事人可选择亲自到场向法官陈述自己的立场，也可放弃出庭。

按韩联社的说法，朴槿惠作此决定的原因可能是她认为亲自向法官陈述自身立场更为有利。此前，韩国司法界普遍预测，朴槿惠会在压力之下拒绝亲赴庭审。

如果法院签发针对朴槿惠的逮捕令，检方将有至多20天时间继续调查，并最终正式起诉朴槿惠，将她送上法庭。不过，如果法院拒绝批准逮捕令，检方仍可继续起诉朴槿惠。

就是否应该逮捕朴槿惠，韩国政界意见不一。朴槿惠虽遭罢免，仍有不少支持者。这些支持者希望，能给予这位黯然下台的前总统更多仁慈。

自由韩国党国会议员金晋泰（音译）说，逮捕朴槿惠就犹如逼迫这位“正在家中哭泣”的女士去“喝毒药”。

金晋泰的这番言论遭到“倒朴派”的强烈反对。他们认为，法律面前人人平等，前总统不能被特殊对待。共同民主党发言人朴庆美（音译）说：“如果朴槿惠钻法律空子、免遭批捕，那么韩国就不再能被称作法治国家。”

此前，自由韩国党一度表示接受检方申请逮捕令的决定，称其是“基于法律和原则的决定”。但28日，该党约77名议员签署一份请愿书，呼吁首尔中央地方法院拒绝检方逮捕朴槿惠的申请。

自由韩国党议员曹源金（音译）说，朴槿惠已连续接受检方21个小时的传讯，对检方“十分配合”。如果再批准逮捕令，那对于她“太残酷了”，而且“会对整个国家的尊严带来负面影响”。



韩国前总统朴槿惠

### 住得比三星“太子”好些 将无法保留标志性发髻

朴槿惠是继卢泰愚、全斗焕后，第三名被检方提请批捕的韩国前总统。前两人后来均被捕。曾参与讯问上述两名前总统的前检察官透露，一旦朴槿惠被捕，与其他人相比，她只有一项特权，即可住在比普通囚室面积稍大的单人囚室里。在隔壁房间配有独立卫生间和淋浴间。

普通单人囚室面积约为6.56平方米，三星集团实际控制人李在镕所住的就是这种标

准。李在镕的囚室中没有淋浴设施，只有洗手池和马桶，并且都在囚室内。前检察官金镜洙（音译）说：“我认为，朴槿惠将住在条件更好一些的囚室里，面积要比别人的大。”根据一些前检察官和监狱官员的说法，考虑到安全原因，朴槿惠的囚室将和其他人分开，但伙食标准和作息时间等与他人一致。

根据规定，朴槿惠每天必须6时30分起床，21时上床休息。她每天仅可见一名访客，并且时间有限。不过，她可随时与律师见面，时间不受限。囚室内配有电视，但仅有一个频道，播放事先录制好的节目。

综合新华社消息

朴槿惠每天总摄入热量为2500卡路里，菜单每天轮换。如果法院31日凌晨宣布批准逮捕令，那么31日将成为朴槿惠在拘留所生活的第一天。当天的午饭包括米饭、豆芽、泡菜、圆白菜和海带，价格为1443韩元（约合9元人民币）。

了解拘留所相关规定的律师透露，朴槿惠一旦被捕，将无法保留标志性的发髻。根据相关规定，朴槿惠在拘留所中不得戴发卡，并且无法接受拘留所外的发型师服务。拘留所内配有发型师，但仅提供剪发服务。

综合新华社消息

# 日本版“海军陆战队”剑指中国

## 意在强化“西南防卫”，妄图确保钓鱼岛控制权

本报讯 27日，日本先后成立两支为夺岛准备的新部队，这两支部队是日本自卫队水陆机动团的重要组成部分。日媒称，水陆机动团是日本依照美国海军陆战队建立的，此举意味着该部队“正式成军进入最后阶段”。日媒称，组建水陆机动团正是为了对抗中国，确保钓鱼岛实际控制权。

27日，在位于日本西部长崎县佐世保的日本陆上自卫队相浦驻地，隶属于水陆机动团的“水陆机动教育部队”和“水

陆机动准备部队”先后举行成立仪式。“水陆机动教育部队”规模为70至90人，职责是培训基层队员，向他们传授武器操作、秘密侦察等技能。“水陆机动准备部队”的核心任务是负责为整个两栖部队制订训练计划，并为装备引进做前期工作。

“水陆机动团”也被外界形容为日本版的“海军陆战队”。按照安倍政府设定的日程表，“水陆机动团”将在2018年3月底正式成立。水陆机动团将以2002年成立的陆上自卫队西部

方面普通科连队（西普连）为核心，主要负责离岛防御和夺岛作战。自成立之初起，西普连就是自卫队当中唯一一支专门从事水陆两栖作战的部队。不过，在成立后很长一段时间里，西普连的规模不大，武器也基本以单兵装备为主，并未引进重型装备。

2013年底，安倍政府在防卫计划大纲中明确写入了以西普连为基础，打造“水陆机动团”的目标。与西普连相比，水陆机动团将不仅在人数上从原

来的600至700人猛增到2000至3000人，更是在武器装备上显著升级。按计划，水陆机动团将同时具备从空中和海上迅速登陆的能力：在海上，自卫队的装备将包括AAV-7两栖装甲车和气垫登陆艇等；在空中，日本从美国购入的“鱼鹰”倾转旋翼机和现役的“支奴干”运输直升机都能够执行投送兵力的任务。此外，在整个登陆过程中，自卫队的“阿帕奇”武装直升机还会在空中实施掩护，对地面目标进行打击。

不少日媒分析“日本水陆机动团教育队成立”消息时，都纷纷提到中国。日本时事通讯社称，基于中日围绕钓鱼岛的主权争端仍然尖锐，日本水陆机动团也被日本自卫队赋予专门“防卫尖阁”（日称我钓鱼岛及其附属岛屿为尖阁列岛）的任务。日本《朝日新闻》称，水陆机动团的成立被认为是日本自卫队强化“西南防卫”，以应对中国在东海及钓鱼岛一线的军事压力而进行的重点军事部署。

据央视新闻客户端

“讲文明 树新风”公益广告



# “山东好人”2016十大年度人物

助人为乐 / 杨晓玲（青岛） 纪鹏飞（东营）  
见义勇为 / 史须营（菏泽） 孙毅敬（泰安）  
诚实守信 / 房公训（莱芜） 蔡光明（德州）  
敬业奉献 / 孟凡芹（枣庄） 王金鉴（潍坊）